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                     第六单元  表内乘法（二）
第五节 解决问题
 

我的学习目标：
 1.能从具体的生活情景中发现问题，掌握解决问题的方法。
2.能灵活运用所学知识用多种方法解决实际问题。
3.能用所学知识解决生活中简单的实际问题，提高解决问题的能力。
我的学习过程
一、生活引入
1、每课一诵（5分）

       看口诀快速地说出两个算式。

 三六十八     五七三十五     六八四十八    三九二十七

  七八五十六   四六二十四     七九六十三    四六二十四
2、计算下面各题。（5分)
 3 × 6 + 15 =      8 × 4 – 17 =      64 + 27 =

       13 + 3 × 7 =      57 – 8 × 3 =      73 – 28 =


 本节课，我们学习表内乘法（二）解决问题。
二、基本功训练
1.知识点学习
（1）知识点1：能从具体的生活情景中发现问题，掌握解决问题的方法。（10分）[image: image1.png]



　  


 简易分析：此题实际上属于（一步）问题。就是把成人的钱和儿童的钱合起来即可。
（2）知识点2：能灵活运用所学知识用多种方法解决实际问题。(10分)
     你能用几种方法算出下面○的个数？
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 简易分析：此题实际上属于（一步）问题。用乘加或乘减解决问题，体会解题方法多样化。
2.知识点演练
（1）变式演练1：基本练习。（10分）

       海宝        跳绳        文具盒       钢笔

       9元         5元          8元        6元

①买2个海宝需要多少元？

      ②小明买2个文具盒，给阿姨20元够吗？

③买一支钢笔和两根跳绳，一共多少钱？
     

（2） 变式演练2：（10分)

    小亮一共有40个车轮，他能组装出一列有6节车厢的小火车吗？车头用了8个轮子。


 

三、题型训练
1、对口诀。 (5分)

  三六（   ）   八九（    ）    五七（   　）   七八（   　）

 二六（   ）   三八（    ）    五九（  　 ）   四七（   　）

四九（　　）　四七（　　）　　七七（　　　）　六七（　　　）

 
 2、（  ）里最大能填几？（5分）

　　（　　）×6＜55　　（　　）×7＜30　　（　　）×5＜38
　　（　　）×4＜15　　（　　）×8＜41　　（　　）×9＜20
   
3、解决问题。(5分)

　钢笔每支8元，铅笔每支1元，一共需要多少钱？

　
　　 　　　　[image: image2.png]





四、学以致用
 

1、 我要解决生活中实际问题。(5分) 

有一箱柚子，装了8袋，每袋装6个，箱子里还剩3个，箱子里原来有多少个柚子？
　
   

2.每课一测（20分）
[image: image3.png]



① 买5本《少儿百科全书》和一本《童话故事》，一共多少钱？

②小明买6本《意林》和一本《少儿百科全书》，50元够吗？

③你还能提出其它问题并解答吗？

     
附:答案和解析
 一 1 略
 2、33   15   91

      34   33   35

二,1.（1）4×8+4=36（元） 
     （2）5×7-1=34或5×6 +4＝34
   2.（1）①2×9=18（元）18＜20  够了。

          ②2×8=16（元）

③6+2×5=17（元）
（2）6 × 6 + 8 = 42（个） 42＞40  不能组装。
三、 1、三六（十二） 八九（七十二）  五七（三十五）  七八（五十六）

 二六（十二）  三八（二十四）  五九（ 四十五）  四七（二十八）

四九（三十六）四七（二十八） 七七（四十九）　六七（四十二）

 2、9　　　4　　　　7　

　　    3　　　5　　　　2　
    3、4×8+1=33（元）
四、1、8×6+3= 51（个） 
2、①  5×9 +8＝53（元）

 ②　6×6 +9＝45（元）      45＜50   够了
③针对所提出的问题进行实际解答。
     






每节车厢需要6个轮子











